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Постановка проблеми. Зростання світової фінансово-економічної 

системи спричинило виникнення нових системних властивостей, що 

спричинили зростання кількості й важкості системних кризисів в економіці. 

Надстрімкий розвиток і зміна істотних умов функціонування економіки, 

нестабільність ринкової кон’юнктури, кризові економічні, політичні та 

соціальні чинники, різноманітність ризиків ускладнюють діяльність 

підприємств. За цих обставин  актуальним є забезпечення дієвості бізнесу через 

збереження стабільності та стійкості підприємства, завдяки чому створюються 

передумови для виконання основних цілей фінансового-господарської та 

комерційної діяльності. 

Необхідність підвищення якості управління стійкістю суб’єктів 

господарювання   підтверджують негативні  показники фінансово-економічного 

стану підприємств реального сектору економіки України. Так, за даними 

Держкомстату України за 2015 рік чистий прибуток отримало 59,7% 

підприємств, а 39,3% є збитковими [1] 

Аналіз останніх досліджень і публікацій.   Фінансово-економічна 

стійкість як економічна категорія досліджується науковцями-економістами, 

аналітиками, менеджерами. Значний внесок у теоретичне обґрунтування 

сутності стійкого функціонування підприємства зробили такі вчені як: О.В. 

Ареф’єва, І.В. Дем’яненко, Д.М. Городинська, В.О. Василенко, В.Н. Гончаров, 

Ю.С. Цямрюк, О.С Харитонова.  Економічна стійкість підприємства 

досліджується  вченими-економісти: А. Амошом, В. Герасимчуком,  М. Білик, 

К. Ізмайловою, Л. Лахтіоновою.  Проблеми стійкості як складової аналізу 

фінансового стану на підприємстві вивчали відомі вітчизняні та закордоні 



вчені: Цал-Цалко Ю.С., Савицька Г.В., Базілінська О. Я., Коваленко В. В., 

Павловська О. В., Фролова Т. О., Ковальов А. І.  

Аналіз праць вказаних авторів показав, що має місце дискусійність, а 

також суперечливість підходів. 

Проблема полягає в тому, що суть стійкості в контексті фінансово-

економічної діяльності чітко не визначена. Підхід до розуміння поняття 

«фінансово-економічна стійкість», незважаючи на актуальність однойменної 

проблеми, є досить одностороннім, оскільки обмежується рамками фінансових 

категорій.  Залишається несистематизованим і фрагментарним практичний 

фінансово-економічний механізм реалізації економічної стійкості, хоча 

вітчизняні підприємства вже зустрілися із цим явищем на практиці. Відсутнє 

теоретичне обґрунтування її взаємозв’язку з банкрутством підприємства, 

концептуальні положення, що пов’язують антикризові механізми відновлення 

стійкості в єдину цілісну систему. Саме це  і стало  підставою  для  вивчення   

стійкості як економічної категорії та економічного процесу й критерію 

практичної діяльності. 

Постановка завдання. Метою статті є дослідження фінансово-

економічної стійкості  як економічної категорії та економічного процесу, а 

також  досліджуються основні підходи до визначення рівня й кількісної оцінки  

фінансової стійкості, чинників, що її обумовлюють. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Актуальним напрямом 

стабільного функціонування підприємств є забезпечення стійкого його  

розвитку з використанням дієвих механізмів управління. 

 При дослідженні цієї проблеми слід чітко визначити сутнісну 

характеристику таких економічних дефініцій як фінансово-економічна 

стабільність, фінансово-економічна рівновага й фінансово-економічна 

стійкість. Дослідивши думки науковців, треба відмітити, що ці категорії, а тим 

більше економічні процеси не є ідентичними, однак  взаємопов’язаними, 

взаємообумовленими. Також відзначимо, що ці дефініції  та економічні процеси 



притаманні  і є критеріями різних рівнів управління: оперативного, тактичного, 

стратегічного. 

Зупинимося коротко на їх характеристиці. Стабільність – це сталість, 

незмінність, тривале збереження певного постійного стану або рівня [2]. 

В контексті економічного явища стабільність — це сукупність 

економічних відносин, які складаються в процесі забезпечення підприємством 

фінансово-економічної стійкості й рівноваги та спроможність до стійкого 

економічного зростання при врахуванні зовнішніх чинників та внутрішніх 

умов господарювання. Тобто, фінансова стабільність — це спроможність 

підприємства досягати стану фінансової рівноваги при збереженні достатнього 

ступеня фінансової стійкості та зберігати цей стан у довгостроковій перспек-

тиві при ефективному управлінні господарською діяльністю (стратегічний 

рівень) [3]. 

Складовими елементами та умовами забезпечення досягнення фінансово-

економічної стабільності є: фінансово-економічна рівновага підприємства, та 

фінансово-економічна стійкість.  

Фінансово-економічна рівновага підприємства — це відповідність обсягів 

формування та використання (споживання) власних фінансових та інших видів 

ресурсів. Вона досягається оптимізацією співвідношення між коштами, що 

капіталізуються, і тими, що спрямовується на споживання, встановленням 

оптимального співвідношення між внутрішніми та зовнішніми джерелами 

формування власних ресурсів. Забезпечення фінансово-економічної рівноваги 

залежить від ефективності облікової, амортизаційної, дивідендної, емісійної 

політики, політики формування та розподілу прибутку підприємства, 

(тактичний рівень) [3]. 

Одним із головних чинників, що впливає на досягнення підприємством 

фінансово-економічної рівноваги та стабільності є фінансово-економічна стій-

кість. 

Термін стійкість запозичений з природничих наук, де він означає стійкий 

стан, здатність довготривалого існування, збереження в часі.  



Сті йкість — це якість, що дозволяє системі витримувати зміни параметрів 

зовнішнього середовища, відмінні від розрахункових. Система, організм, або 

проект може бути названо «стійким», якщо він в змозі впоратися з варіаціями 

(іноді непередбачуваними) в операційному середовищі з мінімальними: 

збитком, зміною або втратою функціональності [4].  

У  [5] систематизовано і узагальнено близько 233 визначень «стійкості» й 

«стабільності».  М. Артюхов  з позиції загальної теорії системи, стверджує, що 

стійкість- це властивість системи співпадати за ознаками до і після змін, що 

викликані  дією  комплексом факторів. Науковець стверджує:… криза довела, 

що природна стійкість є й економічною категорією, яку  потрібно враховувати, 

якщо хочемо організувати свою господарську діяльність раціонально [6]. 

Треба відмітити, що, незважаючи на актуальність, розуміння дефініції 

«стійкість» в контексті економічної та фінансової діяльності, є  часто 

однобокою і обмежується фінансовими категоріями.   

Економічній стійкості підприємства як основі сталого розвитку  

присвятили наукові праці вітчизняні та зарубіжні науковці. Так, економічна 

стійкість підприємства -  це сукупність взаємопов’язаних і взаємообумовлених 

структурних складових, об’єднаних однією метою, яка передбачає створення, 

забезпечення та підтримку загального сталого функціонування підприємства[7, 

с.84]  ; - рівноважний збалансований стан економічних ресурсів, що забезпечує 

стабільну прибутковість і нормальні умови для розширеного відтворення 

стійкого економічного росту в тривалій перспективі з урахуванням 

найважливіших зовнішніх і внутрішніх чинників [8]. 

У науковій економічній літературі стійкість підприємства частіше 

розглядається в контексті фінансового стану, платоспроможності, рівня 

ймовірності банкрутства. Тобто стійкість підприємства ототожнюється з 

фінансовою стійкістю. Але, треба відмітити, що економічна стійкість поняття 

більш ширше і охоплює, окрім фінансової, ще й ресурсну, виробничо-

технологічну, організаційно-правову, соціальну складові.  



Ми дотримуємося думки, що фінансова й економічна стійкість 

взаємозалежні. Адже провідною складовою економічної стійкості є його 

фінансова складова, оскільки в ринкових умовах господарювання фінанси 

визнаються рушійною силою будь-якої економічної системи. 

 Що стосується фінансової стійкості, то вона є об’єктом дослідження 

здебільшого науковців-аналітиків і є одним із критеріїв фінансового стану 

підприємства.  

Треба відмітити, що і тут відсутня одностайність у сутності фінансової 

стійкості та методиці її здійснення. Так, науковці стверджують, що фінансова 

стійкість це: стан активів підприємства, що гарантує йому достатню 

платоспроможність [9]; здатність суб’єкта господарювання функціонувати і 

розвиватися, зберігати рівновагу своїх активів і пасивів у зовнішньому і 

внутрішньому середовищі, яке змінюється; що гарантує його постійну 

платоспроможність та інвестиційну привабливість в межах припустимого рівня 

ризику [10];  такий стан фінансових ресурсів підприємства, за якого раціональне 

розпорядження ними є гарантією наявності власних коштів, стабільної 

прибутковості та забезпечення процесу розширеного відтворення [11].  

Отже, у відповідності зі  загальносистемним підходом можна визначити 

фінансово-економічну стійкість  як властивість суб’єкта господарювання 

здійснювати супротив негативному впливу зовнішніх кризових чинників в 

процесі функціонування і розвитку,  зберігаючи такий стан, який забезпечує 

його структурну цілісність і можливість здійснення основної діяльності. Тобто, 

для досягнення підприємством фінансової рівноваги та фінансової стабільності 

необхідна фінансово-економічна стійкість (ФЕС). Це визначення відображає 

системний, вартісний (наявність вартості забезпечує збереження бізнесу) і 

стейкхолдерський (стейкхолдери зацікавлені в збереженні бізнесу) аспекти 

фінансово-економічної стійкості. Основною метою ФЕС є можливість 

збереження діяльності  і зростання фундаментальної вартості бізнесу. Якщо 

ФЕС незадовільний (наприклад, якщо виникає неплатоспроможність), то 

виникає ризик банкрутства і, відповідно, загроза втрати бізнесу. 



Це обґрунтовує і те, що однією з основних рис ринкової економіки є її 

невизначеність й нестабільність. Щоб протистояти цим важким умовам, 

підприємство повинно бути забезпечено високим рівнем економічної стійкості, 

яка забезпечує незалежність підприємства від зміни ринкової кон’юнктури, і 

також ризик виявитися банкрутом стає не такий великий.  

Велике значення мають визначення «певного ступеня» фінансової 

стійкості, низки чинників, що обумовлюють межу стійкості, обґрунтованості  

методичних підходів до її оцінки, особливо в умовах економіки кризового 

періоду.  

Системний підхід відображає чинникові складові, що впливають і які 

повинні бути враховані в методиці визначення ФЕС. Їх можна розділити на дві 

групи: чинники зовнішнього середовища (кон’юнктура ринку, інфляція, 

нормативно-правове забезпечення); чинники внутрішнього стану (ресурсний 

потенціал, система управління підприємства) [12]. 

Кожне підприємство має визначити межу своєї фінансової стійкості, тобто 

граничну величину, перевищення якої призводить до втрати стійкості. 

Величина граничної межі є сумою внутрішнього і зовнішнього аспектів 

стійкості. На системному рівні межа стійкості означає перевищення фінансових 

ресурсів, які є в наявності підприємства над величиною фінансових ресурсів, 

які необхідні для компенсації негативних наслідків чинників кризи. 

Недостатня фінансова стійкість підприємства може призвести до його 

неплатоспроможності, а надлишкова - сприятиме створенню «зайвих» запасів 

та резервів, у зв'язку з чим зростуть витрати на їх утримання, 

спостерігатиметься недоотримання прибутку та гальмування темпів 

економічного розвитку підприємства. 

Вищесказане зумовлює необхідність пошуку шляхів досягнення певного 

ступеня фінансово-економічної стійкості підприємства. Мова йде про 

конкретний рівень фінансової стійкості та її кількісну оцінку. 

Значна кількість чинників, що впливає на фінансову стійкість 

підприємства, обумовлює значною мірою відсутність в економічній літературі 



єдиного підходу до її кількісного визначення та діагностики. Передумовою 

діагностики фінансової стійкості майже в усіх методичних підходах визнається 

проведення аналізу фінансового стану підприємства та його оцінка за 

допомогою системи коефіцієнтів, які дають змогу зробити висновок про ступінь 

фінансової стійкості підприємства. Фінансова стійкість є однією з 

найважливіших характеристик фінансового стану. В Україні використовують 

різні методики оцінки фінансового стану підприємств. Різні системи показників 

оцінки фінансового стану і стали причиною існування не одного підходу до 

визначення та оцінки фінансової стійкості.  

Фінансову стійкість підприємства діагностують за допомогою визначення 

абсолютних і відносних показників. Абсолютними показниками фінансової 

стійкості є показники, що характеризують міру забезпеченості запасів 

джерелами їхнього фінансування.  

За абсолютний показник фінансової стійкості приймають наявність 

власних оборотних коштів, який визначають як різницю між поточними 

активами та поточними зобов'язаннями. 

Співвідношення окремих запасів та джерел їх фінансування дає 

можливість охарактеризувати тип фінансової стійкості. 

Для виділення типів фінансової стійкості необхідно визначити найбільш 

оптимальні ступені охоплення джерел: 

- наявність власних оборотних коштів (Вк): визначають як різницю між 

поточними активами (Па) та поточними зобов'язаннями (Пз). Вк Па Пз    (1), 

а показник забезпеченості запасів (Зп) власними оборотними коштами  (ЕВк) 

визначається як:        Вк Зп                                                                           (2), 

- наявність власних (Вк) і довгострокових позикових джерел (Дп) 

формування запасів і витрат  (ВД): ВД  ВК Дп                                              (3), 

Відповідно показник забезпечення запасів джерелами їх фінансування (ЕВД) 

визначається як: Е   ВД Зп                                                                            (4) 

- загальна величина основних джерел формування запасів і витрат  

(З) фінансування запасів визначається збільшенням показника 3 на суму 



короткострокових кредитів банків (КК): З ВД КК                          (5) 

а показник забезпеченості запасів джерелами формування (ЕЗ):         (6) 

Для визначення типу фінансової стійкості в більшості випадків 

використовується трикомпонентний показник (формула 7) [84, с.97]:   

                                                                                                    (7) 

    Де функція визначається таким чином:
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Оперуючи вказаними показниками, важливо виділити чотири типи 

фінансової стійкості організації [3]: 

1.Абсолютна стійкість фінансового стану:    
      
 ЕВД  
  З  

                        

     

Така ситуація зустрічається дуже рідко. Більше того, її навряд чи можна 

розглядати як ідеальну, оскільки це означає, що керівництво компанії не вміє, не 

бажає або не має можливості використовувати зовнішні джерела коштів для 

операційної діяльності. 

2.Нормальна стійкість фінансового стану:   
      
 ЕВД  
  З  

                          

У цій ситуації підприємство використовує для покриття запасів, крім 

власних коштів також і довгострокові позикові кошти. Такий тип фінансування 

запасів є «нормальним» з точки зору фінансового менеджменту. Нормальна 

фінансова стійкість є найбільш бажаною для підприємства. 

3.Нестійкий фінансовий стан:  
      
 ЕВД  
  З  

                                 (10) 

Спостерігається порушення платоспроможності, але зберігається 

можливість відновлення рівноваги внаслідок поповнення джерел власних 

коштів, скорочення дебіторської заборгованості, прискорення оборотності 

запасів. Фінансова нестійкість вважається нормальною (допустимою), якщо 

величина залучених для фінансування запасів короткострокових креди- тів та 

запозичених коштів не перевищує сумарної вартості сировини, матеріалів та 

готової продукції. 



4.Кризовий фінансовий стан:  
      
 ЕВД  
  З  

                                 

Підприємство перебуває на межі банкрутства, оскільки грошові кошти, 

короткострокові цінні папери та дебіторська заборгованість не покривають 

навіть кредиторської заборгованості та прострочених позик. 

Однак, діагностика рівня ФЕС за допомогою аналізу структури джерел 

фінансування чи на основі порівняльного аналізу абсолютних показників статей 

активу й пасиву може дати спотворені результати. Так, в кризовий період   в 

пасиві балансу комерційного підприємства, як правило, відсутні позикові кошти 

з причини зниження кредитоспроможності. При цьому фінансові коефіцієнти 

показують досить високий рівень фінансової стійкості, що суперечить стану 

підприємства де-факто. 

Крім абсолютних показників оцінки фінансової стійкості підприємства 

застосування відносних дозволяє більш детально її оцінити, продіагностувати 

співвідношення коштів підприємства за різними джерелами, структуру 

капіталу.  До основних відносних показників фінансової стійкості належать: 

коефіцієнт фінансової незалежності (автономії); коефіцієнт фінансової 

залежності; коефіцієнт фінансового ризику; коефіцієнт маневреності власного 

капіталу; коефіцієнт покриття відсотків; коефіцієнт покриття запасів. 

На розмір відносних показників фінансової стійкості впливає багато 

факторів: галузева належність підприємства, принципи кредитування, 

структура пасиву, репутація підприємства. Тому для характеристики значень 

цих коефіцієнтів потрібно зіставляти їх у часі за групами споріднених 

підприємств. 

Важливим аспектом діагностики  ФЕС є визначення запасу фінансової 

стійкості, що дає змогу належним чином обґрунтувати  управлінські рішення. 

Запас фінансової стійкості характеризує рівень захищеності основної 

діяльності, який є в підприємства на даний момент і яким можна 

скористатися на випадок форс-мажорних обставин. Одночасно запас 

фінансової стійкості визначає захищеність кредиторів та постачальників від 



можливої несплати коштів за розрахунками. В контексті діагностики його 

характеризують: поріг рентабельності; зона безпеки; показники операційного, 

фінансового, операційно-фінансового левериджу. 

Такий аналіз прийнято називати маржинальним аналізом. Методика його 

базується на вивченні співвідношення між трьома групами важливих економічних 

показників: «втрати — обсяг виробництва (реалізації) продукції — прибуток» і 

прогнозуванні величини кожного із цих показників при заданому значенні інших. 

Даний метод управлінських розрахунків називають ще аналізом беззбитковості або 

сприяння доходу, або CVP-аналізом. 

При управлінні фінансовою стійкістю застосовується головна ціль – 

забезпечення фінансової безпеки та стабільності функціонування і розвитку 

підприємства у довгостроковій перспективі в межах допустимого рівня ризику. 

Вищевикладене дає можливість визначити основні заходи забезпечення 

фінансово-економічної стійкості такі як: оптимальний обсяг продажів, 

задоволення попиту споживачів, якість готової продукції. Крім того, контроль 

за підвищенням ефективності виробництва забезпечує виконання основних 

цілей фінансово-господарської діяльності підприємства та є гарантом його 

стійкост. 

Адаптація підприємства до транзитивних умов господарювання можлива 

при збалансованій системі управління фінансово-економічною стійкістю, яка 

ґрунтується на інтеграції концепцій збалансованої системи показників. 

Менеджменту на основі очікувань і управління за результатами. Такий підхід 

забезпечить моніторинг всіх стадій трансформації фінансових ресурсів суб’єкта 

господарювання. Управління ФЕС з позиції збалансованості є актуальним тому, 

що дозволяє економічному суб’єкту комплексно продіагностувати ефективність 

використання ресурсів, що використовуються, виявити резерви і створити 

фінансово-економічний потенціал підприємства.  

Використання збалансованої системи ФЕС передбачає: діагностику умов 

залучення фінансових ресурсів їх доступність й величину; діагностику 



необхідних фінансових запасів; діагностику трансформації фінансових запасів в 

ендогенні чинники виробництва – матеріальні, нематеріальні й фінансові. 

Підприємство також повинно бачити стратегічне майбутнє свого стану. В 

цілому забезпечення стабільного розвитку без такого важливого елемента, як 

стійкість підприємства є неможливою. 

Висновки та подальші дослідження.  Таким чином, умовою 

життєдіяльності й основою стабільності підприємства в ринковій економіці є 

його фінансово-економічна стійкість. Визначено, тільки системний підхід, який 

розглядає підприємство як соціально-економічну систему, що функціонує у 

зовнішньому середовищі дозволить попередити негативні тенденції сьогодення.  

Дослідження сутності стійкості підприємства  з позиції системності доводить 

те, що для господарюючих суб’єктів  визначальним є фінансово-економічна 

стійкість.   

Для забезпечення економічної стійкості підприємств необхідні гнучкість 

та швидкість реакції на зміни кон’юнктури ринку, підвищення 

конкурентоспроможності продукції та виробництва, висока інвестиційна 

активність та фінансова стабільність, застосування теоретичних основ 

кількісного визначення якої нами будуть розглядатися на практиці в 

подальшому. Тільки це дозволить підприємству реалізувати всі існуючі 

можливості для забезпечення умов сталого розвитку. 
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Анотація 

Жукевич С.М. 

ДІАГНОСТИКА ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ СТІЙКОСТІ СУБ’ЄКТА 

ГОСПОДАРЮВАННЯ: КОНЦЕПТУАЛЬНИЙ ПІДХІД 

Метою статті є дослідження фінансово-економічної стійкості  як 

економічної категорії та економічного процесу, а також  досліджуються основні 

підходи до визначення рівня й кількісної оцінки  фінансової стійкості, чинників, 

що її обумовлюють. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D1%82%25


Методика дослідження. Теоретичною й методологічною основою є 

праці вітчизняних та зарубіжних учених з досліджуваної тематики. 

Основою є наукові методи, що ґрунтуються на діалектичному пізнанні та 

об’єктивних законах економіки. За допомогою методів індукції,  дедукції 

визначено фінансово-економічну стійкість у системі управління. Методи 

причинно-наслідкового зв’язку та абстрактно-логічний застосовувались для 

систематизації чинників, що впливають на досліджуване явище; метод 

спостереження й узагальнення методів кількісного визначення й діагностики 

фінансово-економічної стійкості. 

Результати дослідження. У статті висвітлено  й узагальнено теоретико-

методичні аспекти діагностики фінансово-економічної стійкості в контексті 

управління підприємством для забезпечення його стабільності та рівноваги в 

ринковому просторі. У відповідності зі  загальносистемним підходом 

фінансово-економічна стійкість визначається  як властивість суб’єкта 

господарювання здійснювати супротив негативному впливу зовнішніх 

кризових чинників в процесі функціонування і розвитку,  зберігаючи такий 

стан, який забезпечує його структурну цілісність і можливість здійснення 

основної діяльності.  

Наукова новизна результатів дослідження. Уточнено розуміння й 

визначення фінансово-економічної стійкості як економічної категорії та явища, 

систематизовано методи її кількісної діагностики.  

Практична значущість результатів дослідження. Систематизація 

основних методичних підходів кількісної оцінки фінансово-економічної 

стійкості сприяє ефективній діагностиці в процесі прийняття управлінських 

рішень щодо стабілізації діяльності суб’єктів  господарювання.  

Ключові слова. Фінансова стабільність, фінансово-економічна стійкість,  

управління, діагностика. 
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DIAGNOSIS OF FINANCE AND ECONOMIC STABILITY ENTITY: 

CONCEPTUAL APPROACH 

The article is to study the economic and financial sustainability as an economic 

category and economic process and examines the main approaches to determine and 

quantify the level of financial stability, the factors causing it. 

Research Methodology. The theoretical and methodological basis are the 

works of local and foreign scientists of the study subjects. 

The basis of the scientific method is based on the knowledge of dialectical and 

objective laws of economics. Using the techniques of induction, deduction 

determined financial and economic stability in the management system. Methods 

causation and abstract logic applied to systematize the factors that influence the 

phenomenon; method of observation and synthesis methods of diagnosis and 

quantification of the financial and economic stability. 

Research results. The article highlights and summarizes the theoretical and 

methodological aspects of diagnostics of financial and economic stability in the 



context of business management to ensure its stability and balance in the market 

space. In accordance with the system-wide approach to financial and economic 

stability is defined as a property of the entity to carry out resistance negative 

influence of external factors critical to the operation and development, while 

maintaining a state that provides its structural integrity and the ability to implement 

core activities. 

Scientific novelty of the study. Clarified understanding and definition of the 

financial and economic stability as an economic category and phenomena 

systematized methods of quantitative diagnosis. 

The practical significance of the study. Systematics basic methodological 

approaches to quantify the economic and financial stability contribute to efficient 

diagnosis in decision-making to stabilize the business entities. 

Keywords. Financial stability, financial and economic stability, control, 

diagnostics. 
 

Аннотация 

Жукевич С.М. 

ДИАГНОСТИКА ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ 

УСТОЙЧИВОСТИ СУБЪЕКТАМИ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ: 

КОНЦЕПТУАЛЬНЫЙ ПОДХОД 

Целью статьи является исследование финансово-экономической 

устойчивости как экономической категории и экономического процесса, а 

также исследуются основные подходы к определению уровня и количественной 

оценки финансовой устойчивости факторов, ее обусловливающих. 

Методика исследования. Теоретической и методологической основой 

являются труды отечественных и зарубежных ученых по исследуемой 

тематике. 

Основой являются научные методы, основанные на диалектическом 

познании и объективных законах экономики. С помощью методов индукции, 

дедукции определены финансово-экономическую устойчивость в системе 

управления. Методы причинно-следственной связи и абстрактно-логический 

применялись для систематизации факторов, влияющих на изучаемое явление; 

метод наблюдения и обобщения методов количественного определения и 

диагностики финансово-экономической устойчивости. 

Результаты исследования. В статье освещены и обобщенно теоретико-

методические аспекты диагностики финансово-экономической устойчивости в 

контексте управления предприятием для обеспечения его стабильности и 

равновесия в рыночном пространстве. В соответствии с общесистемным 

подходом финансово-экономическая устойчивость определяется как свойство 

субъекта хозяйствования осуществлять сопротивление негативному влиянию 

внешних кризисных факторов в процессе функционирования и развития, 

сохраняя такое состояние, которое обеспечивает его структурную целостность 

и возможность осуществления основной деятельности. 



Научная новизна исследования. Уточнено понимание и определение 

финансово-экономической устойчивости как экономической категории и 

явления, систематизированы методы ее количественной диагностики. 

Практическая значимость результатов исследования. Систематизация 

основных методических подходов количественной оценки финансово-

экономической устойчивости способствует эффективной диагностике в 

процессе принятия управленческих решений по стабилизации деятельности 

субъектов хозяйствования. 

Ключевые слова. Финансовая стабильность, финансово-экономическая 

устойчивость, управление, диагностика. 

 

 


